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Question avec demande de réponse écrite E-003775/2022
à la Commission
Article 138 du règlement intérieur
Alviina Alametsä (Verts/ALE), Anna Deparnay-Grunenberg (Verts/ALE), Ciarán Cuffe (Verts/ALE), 
Jakop G. Dalunde (Verts/ALE), Tilly Metz (Verts/ALE), Karima Delli (Verts/ALE), Ignazio Corrao 
(Verts/ALE)

Objet: Carte européenne du handicap et droits des passagers handicapés

Malgré l’adoption récente du règlement (UE) 2021/782 du Parlement et du Conseil du 29 avril 2021 
sur les droits et obligations des voyageurs ferroviaires1, de nombreuses personnes handicapées 
continuent de rencontrer des problèmes lors de leurs déplacements. Comme il n’existe pas de 
reconnaissance automatique du handicap ou des cartes nationales d’invalidité entre les États 
membres, les voyages internationaux restent difficiles.

La carte européenne du handicap2, l’une des initiatives phares de la stratégie en faveur des droits des 
personnes handicapées 2021-20303 figurant dans le programme de travail de la Commission pour 
20234, offre une occasion, nécessaire s’il en est, de couvrir cette exigence légitime. En parallèle, la 
révision du cadre relatif aux droits des passagers, également présentée dans le programme de travail 
2023, pourrait permettre d’apporter de nouvelles améliorations.

Compte tenu de ces possibilités, la Commission pourrait-elle répondre aux questions suivantes:

1. La Commission envisage-t-elle d’inclure le transport dans la proposition de carte européenne du 
handicap comme l’un des secteurs à couvrir, et cette carte s’appliquera-t-elle à tous les moyens 
de transport (routier, ferroviaire, maritime et aérien) à tous les niveaux (urbain, régional et 
national)?

2. La proposition comprendra-t-elle des initiatives visant à faire connaître la carte auprès des 
prestataires de services afin de garantir qu’elle soit largement adoptée et utilisée dans tous les 
États membres?

3. La Commission entend-elle s’attaquer aux inégalités actuelles en matière d’accès aux services 
de transport pour les personnes handicapées par la révision du cadre relatif aux droits des 
passagers?

Dépôt: 22.11.2022

1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/FR/TXT/?uri=CELEX%3A32021R0782
2 https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1139&langId=fr
3 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/fr/ip_21_810
4 https://ec.europa.eu/info/strategy-documents/commission-work-programme/commission-work-programme-

2023_en


